



2025年6月  
星期六  
农历乙巳年五月廿六

21

今日4版  
总第8291期



统一刊号:CN 32-0131  
邮发代号:27-138

今天中到大雨,明天大雨到暴雨。西北风4-5级。明晨最低气温:23℃,今天最高气温:28℃。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 沙溪助力企业“供应链+传播链”融合发展

# 企业博“流量”“上云”争吆喝

□本报记者 阙亚方 王静微

在经济发展的浪潮中,“上下游对接难”成为制约众多企业进一步发展的痛点。为此,沙溪镇创新推出“产业链资源对接+自媒体技能提升”双赋能计划,以“政府搭台、企业联动、专业赋能”模式,推动企业从传统“车间”走向数字化“云端”,实现“供应链+传播链”双链融合发展。

零一汽车科技有限公司已有微视频号“零一汽车数字在线”“零一汽车 zeron”和抖音号“零一汽车”“零一汽车 zeron”四个账号,总短视频推广数量超200个。零一汽车数字营销主管杨应祥介绍,短视频推出后,咨询客户成交转化率高达20%。公司将继续拓展业内垂直媒体资源,与行业内头部媒体及网红自媒体等合作,链接上下游企业,推广企业及产品、技术。

紧跟数字时代打好新媒体营销牌已成为不少企业的共识。爱克(苏州)机械有限公司最近在其公司视频号上发布的客户案例视频,受到了央视的关注。“该视频在公司客户工厂内取景拍摄,邀请海尔员工出境讲述爱克产品在海尔工厂中的实际应用情况,以及如何帮助海尔提高生产效率、助力“黑灯工厂”建设。”该公司市场部经理晏梦娱介绍,“短视

频不仅能真实地记录产品在生产运用中的表现,也能让大家直抒胸臆发表意见供我们收集和整合,为我们后期的产品研发和创新积累素材。更重要的是,在分享与记录的同时,能让观众深刻感受到爱克产品的优势和价值。”

零一汽车、爱克机械是沙溪镇“双赋能”计划中的代表企业。新媒体赋能品牌传播,让企业赢在数字时代。沙溪镇相关

负责人说,推出“双赋能”服务举措,不仅为企业搭建产业链资源对接平台,还邀请自媒体领域资深导师,通过专业培训,帮助企业提升短视频创作、运营能力。沙溪将依托镇级企业服务中心持续优化服务流程,不断完善服务机制,精准对接企业诉求,为企业提供更多专业化、精细化的支持和帮助,助力更多企业在数字化时代实现跨越式发展。

## 市政府党组理论学习中心组 专题学习会召开

本报讯(记者王硕)昨天,市委副书记、市长徐华东主持召开市政府党组理论学习中心组专题学习会,围绕学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》、中央纪委机关编写的《八项规定改变中国》,学习近期关于违规吃喝严重违反中央八项规定精神典型问题有关通报精神、《中共江苏省委的建设工作领导小组转发〈关于集中整治违规吃喝的通知〉的通知》和全省、苏州及我市警示教育会议精神等,开展交流研讨。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强贯彻执行中央八项规定精神的自觉性、主动性。要在学习中抓牢作风建设,自觉运用好贯彻中央八项规定精神“六个必须坚持”的宝贵经验,把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,以优良作风凝心聚力、干事创业。

会议强调,要坚持“干字当头”。自觉把深入推进学习教育和贯彻习近平总书记对江苏、苏州工作重要讲话重要指示精神结合起来,努力为拼出“太仓速度”、实现“两个高于”贡献力量。要坚持为民服务办实事,深化“换位跑一次”“社情民意联系日”等机制,着力解决好群众“急难愁盼”,不断丰富幸福城市内涵。

会上,市政府党组成员作了交流发言或书面交流。

### 我市部署暴雨防范应对工作

## 以“迅”应“汛” 织密防汛“安全网”

本报讯(记者王硕)昨天,我市召开防汛抗旱指挥部工作会议暨暴雨防范应对工作会议,针对本轮强降雨预警,落实落细应对举措,坚决筑牢安全防线,切实维护人民群众生命财产安全。市委副书记、市长徐华东出席会议并讲话。

徐华东指出,要提高政治站位,绷紧防汛“思想弦”。目前我

市已进入主汛期,各地各部门务必高度重视,强化“四种思维”,对雨情、水情、工情变化做到心中有数、心中有底,抓细抓实各项防汛救灾措施,最大限度防范化解灾害风险。要聚焦工作重点,织密防汛“安全网”。防汛防台工作必须坚持“防救结合、以防为主”,宁可十防九空,不可失防万一。隐患排查要“无遗漏”,

“四预”体系要“强联动”,基础保障要“更完善”,加快重点水利、防洪工程建设进度,备足抢险救灾物资,各类应急抢险队伍要时刻保持最佳状态,确保一旦发生灾情险情能及时“拉得出、打得响”。

徐华东强调,要压紧压实责任,拧成防汛“一股绳”。针对本次强降雨面广量大的特

点,各地各部门要切实加强组织领导,强化工作责任,落实各项要求。一方面要突出重点。重点关注在建工地、低洼地带、养老院、医院、学校和城市生命线工程、通讯设施等重要要害部位防守。另一方面要强调纪律,前置临时排涝设备、物资和应急抢险力量,严格执行领导带班和24小时值班值守

制度、信息报告制度,督促各类责任人履职尽责,确保工作令行禁止、政令畅通。会上,市气象局汇报了降雨预测情况,市水务局汇报了强降雨应对准备工作情况,市应急管理局汇报了抢险救灾准备工作情况。

市领导施敏、陈磊、董刚、严国强、周飞参加会议。

## 市政府召开第69次常务会议 研究部署近期重点工作

本报讯(记者王硕)昨天,市政府召开第69次常务会议,审议《江苏省药品监督管理局太仓市人民政府关于合作建设江苏“美妆港湾”化妆品产业集群共建协议》等议题,研究部署近期重点工作。市委副书记、市长徐华东主持会议。

会议审议通过了《江苏省药品监督管理局太仓市人民政府关于合作建设江苏“美妆港湾”化妆品产业集群共建协议》。会议指出,要提高站位谋划,将“美妆港湾”纳入全市生物医药产业集群布局,对标国内领先的美妆产业园区,在政策扶持、要素保障、创新研发等方面形成系统性支撑,形成与周边美妆产业园区错位发展的产业格局。要提升服务保障,加快推进“一站式”服务窗口建设,以高效政务服务吸引优质企业落户,激活产业集群效应。要强化协同合作。各地各部门要坚持“一盘棋”思想,协同推进落实,建立调度推进机制,层层

压实责任,确保协议内容转化为实实在在的产业投资、项目落地和税收贡献,为我市经济高质量发展注入新动能。

会议审议通过了《江苏省药品监督管理局太仓市人民政府关于合作建设江苏“美妆港湾”化妆品产业集群共建协议》。会议强调,要突出战略指引。各部门要提升政治站位,增强宏观形势和政策研究深度,扎实做好“十五五”规划和专项规划编制各项工作,科学设定前瞻性、引领性的战略目标,谋划一批战略性、标志性重大工程。要强化规划衔接。密切关注、及时掌握国家在重要领域的最新政策要求,积极做好对上沟通争取,在国家、省、苏州“十五五”规划中体现更多太仓事项。同时,各部门要强化协同配合,共同推动形成高质量的规划体系。要深入调查研究。积极扩大民主参与,注重开门问策,广泛凝聚共识,切实提高规划编制实施的科学性、民主性和社会参与度。

会议还研究了其他事项。

## 市人大常委会开展专题视察工作 夯实美丽太仓生态根基

本报讯(记者张立)昨天,市人大常委会组成视察组,对《生态环境基础设施建设三年行动计划(2023-2025)》实施情况进行视察。市人大常委会主任王红星,市人大常委会副主任邹家宏、顾建康、王晓红参加视察,副市长周飞陪同视察。

视察组先后视察了华能太仓电厂燃煤耦合生物质发电项目、中蓝环保危废焚烧项目和化工园区三级防控体系项目,听取了各项目建设情况的介绍,详细了解了各项目的技术特点、当前的运行情况和取得的成效。视察组对这些项目建设和《生态环境基础设施建设三年行动计划(2023-2025)》的实施,全面加强了全

市的生态环境基础设施,进一步夯实了打好污染防治攻坚战的基础,下一阶段,要加快在建项目建设,做优已建项目的运营维护,以高品质的项目建设和管理,有效提升和改善全域生态环境质量。

我市推进生态环境基础设施建设三年行动计划,共实施重点项目45个,由10大类组成,涉及城镇生活污水垃圾处理、土壤污染防治设施、危险废物与一般工业固体废物收贮处置利用设施、大气治理等,其中已完成40个项目,正在推进5个。

我市将进一步细化任务安排,加强统筹协调,做好要素保障,通过持续努力,让太仓的天更蓝、水更清、地更绿。

## 梅雨季“菜篮子”

### 量丰价稳

梅雨季节,我市各大农贸市场、卖场、超市积极组织蔬菜、水果等商品货源,确保市民“菜篮子”量丰价稳。

记者 计海新 摄



## 百年沪剧音绕娄城

□本报记者 陆媛 冯子燕

陆瑛演出生涯的深度融沪,源自2001年的一场戏。当时,上海沪剧院要排《芦荡火种》一剧,导演在物色角色时,想到距离上海不远的太仓有个沪剧演员基本功不错,就邀请过来试戏。在这部剧的排演中,陆瑛在剧院和其他演员同吃同住两个月,她印象很深刻:“大都会的剧团突然来了个外地演员,还不太有名气,当时我自己都感觉挺尴尬的。一段时间相处后,才和大家渐渐熟络起来。”

随后,她多次与沪上剧团合作,也在不断的沪上同行间提升自己的专业素养。她在宝山沪剧团原创的沪剧《挑山女人》中饰演了婆婆一角,表演精湛、惟妙惟肖。这场戏助她“一战成名”,顺利晋级国家一级演员。

走得出去,也请得进来。沪剧在上海和太仓都拥有良好群众基础,这些年来,长三角一体化如同一股温润的江南风,悄然吹散了地域的藩篱,沪太之间无论是官方、还是民间,戏曲文化交流越来越频繁。

2011年,为满足群众文化需求,我市文化馆推出娄东戏台。由于专业演员较少,娄东戏台定位为草根戏台,吸引了众多票友登台表演。为了提高戏台专业度,当时陆瑛邀请了许多上海的戏曲演员来当评委,其中包括马莉莉、徐伯涛、王珊妹等沪剧名家。

如今,娄东戏台成了一块金字招牌,影响力辐射到了整个长

三角地区,上海等地的戏迷经常结伴前来,与太仓戏曲票友们联谊,开展“戏剧PK”,地域文化、戏曲元素得到有机融合,社会反响热烈。

“很多时候,沪剧是一种情感交流的媒介。”在陆瑛看来,沪太两地群众在悠扬的唱腔与相似的乡音中,找到深刻的文化认同与情感共鸣,就如同她赠送的白兰花,“不盛大却沁人心脾”。

长三角一体化发展离不开人心的贴近和文化的互融共享。当太仓的票友与上海的戏迷在同一个舞台上倾情演唱,当沪剧的旋律在娄江与黄浦江岸同时回响,沪太两地已经在文化根脉上紧密相连。

## 行走沪太间

昨天晚上,沪剧经典剧目《孤岛血泪》在上海宝山区文化馆上演,大批戏迷现场感受“杨派”艺术的醇厚韵味。

太仓沪剧演员陆瑛是该剧目主演之一。为了给沪上戏迷奉上精彩演出,连续几个周末,陆瑛都在往返太仓与宝山之间度过。戏迷热情度高,《孤岛血泪》排演也比较密集,6月份预计上演6次。

“我现在去宝山就像走亲戚一样,和大家都很亲近。”上周四,陆瑛去宝山区参加《孤岛血

泪》彩排时,捎上了一小包自家种的白兰花,送给宝山沪剧团的演员,她也收获了一个热情的拥抱。陆瑛说,“我们大家关系很好,亦师亦友。今天我到上海的剧团来演出,明天上海的演员也可能站在太仓的舞台上。”

如今,沪太两地曲艺交流的密切程度,是陆瑛之前想象不到的。在她的印象中,上世纪90年代以前,因为人才不流通,能在太仓看到上海剧团的表演是非常难得的,更别说上海剧团有太仓的演员。